

ИСКРА ДЕННИА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 88 (545) | 11 сентября 1941 года | Цена 10 коп.

Теплую одежду — бойцам Красной Армии

Бойцы нашей доблестной Красной Армии мужественно и бесстрашно отражают натиск фашистских полчищ. Славные герои отечественной войны в смертельной схватке с врагом сражаются за свободу своей отчизны, за жизнь и счастье народа, за самое дорогое, что только есть у всего человечества.

Гитлеровские планы «молниеносной войны» глубоко провалились. Фашистские стервятники, вероломно напав на нашу родину, напоролись на могучее и боевое единство многонационального советского народа. Они уже уложили на наших полях свои лучшие силы. Но озверевшие фашистские псы, истекая кровью, бросаются еще с большей яростью. Враг еще силен. Впереди — грозные и ожесточенные бои. Впереди еще большие трудности. Но могучая Красная Армия победит, ибо наше дело правое. Она победит еще потому, что сражается за спасение всего человечества от фашистского варварства.

Весь советский народ поднялся на защиту своей родины. Вся наша работа, вся наша жизнь принадлежит делу обороны родины. Все для фронта! Все для победы! — Таков закон военного времени.

По инициативе трудящихся в стране создается мощный Фонд Обороны. Неисчисляемое количества отправлено бойцам-фронтовикам ценных вещей и подарков.

Приближается зима, которой так боятся гитлеровские изверги. В это время нет лучшего подарка для бойцов чем какая-нибудь теплая одежда.

Сейчас по всей стране начальна сбор теплой одежды для Красной Армии. Теплый полу-шубок, фуфайка, брюки, теплые рукавицы и носки — много значит для бойца-фронтовика. Такой подарок не только согревает его тело, но и мужественную душу защитника родины.

Прием тов. В. М. Молотовым польского посла в СССР г-на Кот

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного Полномочного Посла Польши в СССР г-на Кот.

Награждение орденами и медалями СССР работников Народного комиссариата авиационной промышленности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1941 года за образцовое выполнение заданий правительства по выпуску боевых самолетов награждена группа работников Народного комиссариата авиационной промышленности СССР.

Орденом Ленина награжден тов. Хруничев М. В., заместитель Народного комиссара авиационной промышленности.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 5 человек, орденом Красной Звезды — 11 человек, орденом «Знак почета» — 24 человека, медалью «За трудовую доблесть» — 36 человек. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 СЕНТЯБРЯ

В течение 7 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по войскам противника и атаковала его авиацию на аэродромах. В течение 5 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

В Баренцевом море захвачена немецкая подводная лодка «U-73».

* *

После ожесточенных боев с противником на одном из участков западного направления, подразделение которым командаёт т. Меттэ, далеко отбросило фашистские части. Подразделение заняло 3 населенных пункта и 6 высот.

Групповым ружейным огнем бойцы подразделения сбили 4 вражеских самолета. Уничтожено 50 пулеметных гнезд, 7 бронемашин, 6 танков, 17 минометов и 15 орудий, в числе которых 4 дальнобойных. Фашистские части потеряли не менее 1.500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Образец отваги и героизма проявили бойцы под командованием младшего лейтенанта Калмыкова. Пробравшись в тыл врага, они внезапным броском подошли к укреплениям и гранатами уничтожили засевших в них фашистов. Красноармеец Никулин меткой стрельбой из миномета уничтожил два пулеметных гнезда и одну бронемашину.

* *

Артиллерийский взвод младшего лейтенанта Шкробаленко вел интенсивный огонь из своих орудий с закрытых позиций. С правого фланга к огневой позиции взвода пыталась прорваться большая группа немецких солдат. Жерла пушек немедленно повернулись в сторону наступавшего врага. После



Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисько и краснофлотец А. Ф. Стрекин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях.

нескольких выстрелов советских орудий немцы обратились в бегство, оставив на поле боя 27 убитых и раненых солдат, станковый пулемет, десятки винтовок и автоматы.

* *

Огромный урон наносит противнику меткий огонь советских снайперов. В одном из боев снайпер Четрадзе уничтожил 15 фашистов. Не один десяток немцев погиб от руки снайпера Далиева за время военных действий. Только за 3 боевых дня т. Далиев уничтожил 21 фашиста, в том числе 2-х офицеров. Снайпер Луцковский метким огнем своей винтовки в одном бою уложил 12 вражеских солдат. Большшимуважением в подразделении старшего лейтенанта Анисимова пользуются красноармейцы-снайперы Енгалишев и Сабиров. За 5 дней оба снайпера уничтожили 17 фашистских автоматчиков, наблюдателей и пулеметчиков.

На одном из участков западного фронта снайперы младший сержант Костриков и ефрейтор Петунин поразили за 3 дня сентября более 30 фашистов.

Меткий огонь наших бойцов заставил немцев оставить 2 дзота. С начала войны отличные стрелки части капитана Розанова сбили 2 самолета и меткими выстрелами в смотровые щели танков уничтожили немало танкистов. Умело истребляет врага сержант снайпер Ляхунин. Проникнув в тыл противника, тов. Ляхунин за одну ночь уничтожил несколько немецких офицеров и солдат, 2 цистерны с горючим и трех мотоцилистов.

Артиллерийское подразделение лейтенанта Тугарева разгромило вражескую мотоколонну. За полтора часа батареи подразделения уничтожили 4 немецких танка, 2 бронемашины, 25 автомашин, 2 артиллерийских орудия, много мотоциклов и 200 фашистских солдат.

Звено самолетов-штурмовиков под командованием майора Шуста, атаковав вражескую мотоколонну, уничтожило несколько фашистских танков около 30 шеститонных грузовых автомобилей и нанесло потери немецкой пехоте.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 СЕНТЯБРЯ

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На смоленском направлении 26-дневные бои за гор. Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии «СС», 15

пехотной дивизии, 17 мотодивизии, 10 танковой дивизии, 137 австрийской пехотной диви-

зии, 178, 292, 268 пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника поспешно отходят в западном направлении. Наши войска заняли г. Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэро-

дромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери — 33 самолета.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 СЕНТЯБРЯ

В течение 9 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 7 сентября в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 71 немецкий самолет. Наши потери — 24 самолета.

Днем 9 сентября близ Москвы сбиты два немецких самолета-разведчика.

Наши части под командованием тов. Чижова стремительным ударом опрокинули и отбросили группу германских

войск на западном направлении фронта. Особенно ожесточенные бои развернулись на окраинах деревни Чаусы. При поддержке танковой роты старшего лейтенанта Гремина красноармейцы ворвались в деревню и ударили во фланг немцам. Выбитый из деревни враг отступил, неся большие потери. За три дня боев соединение полковника Чижова уничтожило 2.500 солдат и офицеров и захватило в плен 312 немецких солдат. Наши трофеи — 11 орудий, 17 минометов, 41 пулемет, 19 автоматов, 97 автомашин, 16 мотоциклов, 109 велосипедов.

На северном фронте наши части, преследуя противника у Пингасальма, захватили два танка, 6 орудий, 6 противотанковых пушек, большое количество боеприпасов и разного другого вооружения. На другом участке этого фронта у противника отбито 54 станковых и ручных пулеметов, 8 орудий разных калибров и много винтовок.

Мы этого не забудем

Каждый день приносит вести о новых и новых насилиях фашистских варваров над мирным населением районов, временно занятых гитлеровскими войсками. Советские граждане, вырвавшиеся из фашистского ада, рассказывают о чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. При этих известиях огонь священной ненависти загорается в сердце каждого советского патриота. И каждый, кому дорога наша великая Родина, клянется все силы отдать на борьбу с невинственным врагом, жестоко отомстив за смерть и кровь наших людей!

Советский народ не будет знать покоя до тех пор, пока фашисты не расплатятся своей черной кровью за кровь наших людей.

Мы печатаем сегодня письма людей, видевших преступления гитлеровского двуногого зверя. Каждое слово, каждая строка зовут к отщепению. Смерть фашистским бандитам! Ни одному фашисту не дадим житья на земле!

1.

Я жила в Бресте. Убегая из горящего города, подожженного фашистскими стервятниками, на окраине я увидела людей в форме наших пограничников. Радостно забилось сердце: свои! Но радость оказалась напрасной. Это были переодетые фашисты.

Я видела, как к фашисту в зеленой фурштаке пограничника с плачем бежал маленький ребенок. Видимо, он потерял свою мать и теперь хотел найти защиту у человека, одетого в форму советского бойца. Ребенок протягивал вперед ручонки...

Что было дальше?

В одно мгновение полуголое тельце взметнулось на острие фашистского штыка. Словно наслаждаясь, изверг потряс труп ребенка над головой... В эту минуту я наглядно поняла, что такое фашизм.

Жена командира ЗОЙКО.

2.

Я была в городе Гродно. Как это был замечательный, цветущий советский город! Фашисты превратили его в сплошные развалины. Всех евреев, не успевших уйти из города, фашисты расстреляли, зарезали, замучили. Гитлеровские бандиты организовали облаву на девушек и молодых женщин, чтобы бесчеловечно издеваться над ними и мучить. 14 дней я пробыла в тылу врага, прошла десять захваченных фашистами сел, и всюду слышала раздающийся плач детей, видела страдания женщины и стариков-белоруссов.

После зверской расправы над евреями, над активистами, фашисты устраивали в каждом селе грабеж. Я видела всюду следы фашистских бесчинств.

Фашистский офицер решил отнять у белорусской крестьянки единственную телку. Женщина со слезами на глазах кинулась к офицеру и хотела что-то сказать. Палач со всей

силой ударила крестьянку прикладом по спине и перебил ей позвоночник.

П. Е. ГНЕЗДИЛОВА.

3.

У военнопленного унтер-офицера среди награбленных вещей был обнаружен залитый кровью паспорт на имя 18-летней советской девушки Екатерины М. из селения П., расположенного в районе фронта. Допросом и проверкой на месте выявлены были жуткая картина кровавого произвола, который творят немецкие фашисты на занятой ими территории.

Это было 21 июля. Ворвавшись в селение, бандиты разграбили имущество советских граждан и жестоко расправились с захваченными активистами. Затем началось поголовное пьянство; дикая орава фашистов поглощала водку и вино, награбленные в местном кеопротиве.

Ночью эта банда воров и убийц начала рыскать по деревне. В больнице они нашли Екатерину М., акушерку по специальности, оставшуюся в селе, чтобы ухаживать за тяжело больными. Унтер-офицер (тот, что попал к нам в илен) и немецкий солдат схватили девушку и под предлогом проверки документов повели ее якобы в комендатуру. На опушке леса эти кровожадные псы в человеческом образе грубо надругались над советской девушкой. Она яростно защищалась, но борьба была неравной. Бандиты изнасиловали ее, а затем пристрелили,бросив труп здесь же, в лесу.

Батальонный комиссар М. ТОКАРЕВ.

4.

Уже много часов шел ожесточенный бой под местечком М. Тяжело раненых красноармейцев пришло до эвакуации поместить в одном из домов небольшого хутора. Группа немецких солдат воровски пробралась на хутор и окружила домик. Немцы прекрасно видели, кто здесь находится. Коричневые шакалы ворвались в дом и начали резать ножами всех раненых подряд. Многим они обивали в рог, в глаза и уши обоймы с патронами...

Военврач ДЕРЯГИНА.

5.

После жаркой схватки воины Красной Армии сбросили немцев с высоты. На высоте были найдены трупы зверски замученных раненых красноармейцев и командиров. Три бойца-сапера были изуродованы так, что, глядя на них, не хотелось верить, что это сделал человек. У одного были отрезаны уши, у другого на правой руке обрублены все пальцы, у третьего выколоты глаза. Раненого красноармейца Небосенко и младшего сержанта Перекрест фашисты, не успев изуродовать, закололи штыками.

Старший политрук И. ЧИСТИЯКОВ.

Соберем теплые вещи бойцам Красной Армии

Наша доблестная Красная Армия наносит смертельный удар немецко-фашистским полчищам. Ее отпор растет и крепнет с каждым днем.

Задуманные гитлеровцами планы «молниеносной» войны провалились. За голодной смертью идет на фашистское войско холодная смерть. Жуткий страх приближается для немецкой армии. — Не спасти фашистам от лютых морозов русской зимы...

Трудящиеся села Чумай проявили замечательную инициативу — приступили к сбору теплых вещей для Красной Армии.

Бригадир тракторного отряда тов. П. Давыдов для бойцов Красной Армии внес свои ватные брюки, пару теплых носков и варежек. Директор маслозавода т. Парий и бригадир полеводческой бригады Ф. Алексеенко сдали по одной паре теплых варежек и носков.

Особую активность в сборе теплых вещей проявили председатели колхозов. Тт. Куничкин внес две овчины и пару теплых носков, Колмогоров — одну овчину и полкилограмма шерсти, Григорьев сдал две пары носков и килограмм шерсти. Председатель сельпо тов. Синкин внес 1 кг шерсти.

Сбор теплых вещей продолжается. Красная Армия будет снабжена всем, чтобы сражаться в зимних условиях и нанести сокрушительный удар врагу. Тыл окажет ей в этом всяческую поддержку.

Д. Домбрович.

В фонд обороны

Колхозники У.-Сергинского сельсовета активно участвуют в создании народного фонда обороны. Только за последние дни в фонд обороны внесено свыше 4.000 рублей облигаций госзаймов и наличными более 970 руб.

Кроме того, колхозники сдают куриц, гусей, свиней и много других сельхозпродуктов.

Сбор средств и сбережений продолжается.

А. Степанова.



Первая малолитражная автомашина в Новосибирске.

Военно-воздушные силы английской армии



Бомбардировщики «Мерлин» на старте.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Стахановские дела

На полях сельхозартелей «Путь Ленина» широко развернулось соревнование за быстрейшее проведение уборки в срок и без потерь. Колхозники работают с исключительным подъемом, показывая стахановские темпы выработки.

Вязальщица Анна Золотова ежедневно перевыполняет норму выработки, навязывая по 1.000—1.100 спонов. Она сама

подгребает колосья, делает вязки и ставит споны в суслоны.

Машинист Е. Черняков на жатке-самосброске выкачивает до 6 и более гектаров при установленной норме 4,5 га.

— Обеспечим нашу Красную Армию всем необходимым, давим стране больше хлеба, — говорят колхозники.

Е. Пивкина.

Двухсотницы

С небывалым трудовым подъемом в дни отечественной войны работают на уборке колхозники колхоза «Красный сибиряк», показывая образцы трудовой доблести. Каждый отдает все свои силы на укрепление тыла и обороны страны.

Колхозницы Анна Кисилева и Анна Иванова серпами выжигают по 0,20—0,24 га,

выполняя норму на 200 процентов. Не отстает от них и 69-летняя Анна Ефимова. Несмотря на свой преклонный возраст она выжигает по 0,15 гектара вместо десяти по норме.

Число двухсотниц в колхозе продолжает множиться.

С. Стефаненко.

Премии лучшим

Как никогда кипит сейчас работа в сельхозартели «Красный октябрь». Выращенный урожай убирается быстро, по-военному.

Стахановские образцы в работе здесь показывает Мирон Махин. Он на конной жатке ежедневно дает полторы—две нормы. Качество уборки хорошее.

За образцовую работу прав-

ление колхоза его премировано деньгами в сумме 100 руб.

Количество навязываемых спонов у вязальщицы З. Горощенко, муж которой на фронте, растет с каждым днем. Сейчас она навязывает до 800 спонов в день. Приморована она 75 рублями.

Колхозники, соревнуясь между собой, борются за полторы—две нормы.

Д. И.

Из города на помощь колхозам

С раннего утра до позднего вечера на полях колхоза «Земледелец» работает группа учителей, приехавших из города Апшеронска. Их 19 человек. Все они выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Т. Буракова Н. Яковleva, Э. Левашова, Р. Полинова и

др. на очистке зерна норму выработки выполняют на 130—150 процентов. Своим самоотверженным трудом они помогают колхозу быстрее убрать урожай.

Кузнецov,

председатель колхоза.

Металл—фронту

Учащиеся Верх-Чебулинской школы не забывают о том, что их отцы и братья ушли на фронт, на защиту отечества. Они знают, что стране нужен металл.

В день Международного юношеского дня — 7 сентября был проведен воскресник по сбору металлического лома. Всего было собрано 1.240 кг. на сумму 61 рубль. Полученные деньги перечислены в фонд

активное участие в сборе лома приняли Витя Горощенко, Груша Жилина, Шура Загжевский, Миша Перцев, Вова Кураш, Валя Воронина, Леня Жилин и др.

Пионеры и школьники! Собирайте лом цветных и черных металлов. Этим вы поможете Красной Армии быстрее разгромить врага.

Е. Арсентьева.

Отв. редактор Н. СТЕФАНЕНКО

Ленина.

Тираж 2000 экз.